

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 56 (3498)

Газета издается
с 3 августа 1949 года

17 ИЮЛЯ 1982 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

60 - летию образования СССР — ударный труд!



ПО - УДАРНОМУ

Три года руководит бригадой электромонтажников МСУ-76 Виктор Николаевич Емелин — он по праву назван ветераном АУС, ветераном треста.

Сейчас бригада В. Н. Емелина занята на монтаже под-

станции жилых домов Юго-Западного района.

На снимке: ударники коммунистического труда А. Змаковский, бригадир В. Емелин, М. Л. Рыжаков.

Фото С. ЧЕРНЫША.

В О ВСЕХ автобусах УАТа прошло совещание наставников вместе с бригадиром, где были высказаны все недостатки, нарушения, определены задачи на дальнейшее. Основной упор был сделан на влияние наставничества на укрепление трудовой и транспортной дисциплины и досрочное выполнение плана второго года одиннадцатой пятилетки.

Такие наставники, как Н. С. Хомякова, Ю. С. Овчинников,

В СЧЕТ АВГУСТА

Л. С. Оглоблин, И. Т. Ронжин, часто встречаются со своими подопечными.

Бригады №№ 8, 9, 10, 11 в автобазы № 5 УАТа выполняют план на 125,5 процента, в настоящее время выполнили план июля и работают в счет августа 1982 года. Бригада, руководимая коммунистом П. Т. Дюковым, работает в очень тяжелых условиях на вывозке

леса в 250—300 километрах от города. Высокая трудовая дисциплина и добросовестное отношение к своему порученному делу присущи этой бригаде. Она неоднократно выходила победителем среди бригад автобазы и УАТа.

Л. ЕФИМОВА,
зам. председателя ОРК
УАТа.

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН

Стремясь достойно встретить славный юбилей — 60-летие образования СССР, рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления автомобильного транспорта АУС приняли обязательство: годовой план автоперевозок завершить 24 декабря 1982 года, при этом в первую очередь бесперебойно обеспечить перевозку грузов

для пусковых комплексов и объектов.

Подсчитав свои возможности, коллектив УАТа пересмотрел свои обязательства и принял встречный план: выполнить годовой план к 15 декабря 1982 года.

Бригады водителей принимают повышенные обязательства. Так, бригада водителей автобазы № 1 Виктора Михай-

ловича Тугутаева приняла обязательство выполнить годовой план к 1 декабря 1982 года. Выполнить годовой план обязались к 23 декабря бригады водителей Е. В. Сарапулова, А. А. Рыжкова, А. И. Чернышенко, В. М. Долгополова, М. К. Щакунова, Н. И. Баженова и др.

А. БРЕЖНЕВ,
ст. инженер ОНОТУ УАТа.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС

АНГАРСКИЕ строители, воодушевленные решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) и майского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, XVII съезда профсоюзов, взяли повышенные социалистические обязательства по

досрочному завершению планов и заданий второго года одиннадцатой пятилетки. На стройке широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР — ударный труд!».

В целях содержательного, целенаправленного освещения в печати социалистического соревнования за успешное выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки и пятилетки в целом администрация АУС, группом и ре-

дакция газеты «Ангарский строитель» объявляют творческий конкурс под девизом «Я — пятилетке, пятилетка — мне!» на лучший очерк, статью, корреспонденцию, репортаж, фотоснимок и рисунок, рассказывающие о том, как работа-

ют и отдыхают строители, какой трудовой вклад вносят в пятилетку, как участвуют в социальном соревновании, проявляют себя в общественной работе. С целью активизации работы редколлегий объявляется также смотр-конкурс стенных газет.

В ТВОРЧЕСКОМ КОНКУРСЕ ПОД ДЕВИЗОМ „Я - ПЯТИЛЕТКЕ, ПЯТИЛЕТКА - МНЕ“

могут участвовать рабочие корреспонденты, журналисты, все читатели. Для победителей установлены следующие премии:

ЗА ЛУЧШИЙ ОЧЕРК, СТАТЬЮ,
КОРРЕСПОНДЕНЦИЮ, РЕПОРТАЖ:

Две первых премии — по 40 руб.
Две вторых премии — по 30 руб.
Семь поощрительных: пять — по 20 руб., две — по 15 руб.
ЗА ЛУЧШИЙ ФОТОСНИМОК, РИСУНОК:
Первая премия — 40 руб.

Вторая премия — 30 руб.

ЗА ЛУЧШУЮ СТЕНГАЗЕТУ:

Первая премия — 25 руб.
Вторая премия — 20 руб.
Третья премия — 15 руб.

УСЛОВИЯ СМОТРА - КОНКУРСА СТЕННЫХ ГАЗЕТ

При подведении итогов смотра-конкурса будут учитываться следующие требования:

- мобилизация коллектива на безусловное выполнение планов и социальств

- освещение хода социалистического соревнования;
- освещение вопросов повышения эффективности и качества работы;

- пропаганда опыта передовиков и новаторов производства;
- роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании трудящихся;

- действенность публикуемых материалов;
- периодичность;
- актив стенкоросов;
- оформление.

Итоги конкурса будут под-

ведены в канун Дня печати, в 5 мая 1983 года. Стенгазеты представляются в редакцию газеты «Ангарский строитель» на рассмотрение жюри с 1 по 10 апреля 1983 года.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА СССР: НАШ ВКЛАД

РЕШАТЬ СООБЩА

НЕУЖЛОННОЕ повышение благосостояния советского народа, всестороннее удовлетворение его жизненных и духовных потребностей в мирном труде по укреплению экономического могущества нашей Родины было и остается основной деятельностью нашей партии и ее активного помощника и резерва — комсомола.

Ярким практическим вкладом по решению задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, является разработанная и одобренная майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС многоцелевая Продовольственная программа СССР на период до 1990 года и последующие постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, предусматривающие ряд дополнительных мер, направленных на быстрейшую отдачу от ее осуществления.

Продовольственная программа является комплексной и призвана обеспечить значительный прогресс всего народного хозяйства.

В комплексе мер по осуществлению Продовольственной программы предусмотрены значительные капиталовложения на строительство агропромышленных комплексов, сельское строительство, что, безусловно, накладывает определенную ответственность на комсомольскую организацию Ангарского управления строительства.

Уже в текущей одиннадцатой пятилетке нашему управлению строительства предстоит освоить порядка 43 млн. рублей строительно-монтажных работ на объектах сельскохозяйственного назначения и непосредственно на селе построить 40 тыс. кв. метров жилья, около 20 объектов соцкультбыта, и в том числе школы, детские учреждения, магазины, 25 производственных помещений для скота, мастерских, стоянок для сельхозтехники и многое другое.

И наша комсомольская организация вносит и внесет достойный вклад в решение этих задач.

Решением областных комитетов КПСС и ВЛКСМ строящийся в городе Ангарске комплекс аммиака в 1982 году объявлен областной ударной комсомольской стройкой. Это будет самое крупное в Сибири предприятие по производству минеральных удобрений.

На комплексе создан и утвержден горкомом ВЛКСМ оперативный комсомольский штаб, в который входят представители от ГК ВЛКСМ, Центрального и Юго-Западного районных комитетов ВЛКСМ, представители от комсомольских организаций стройки, занятых на строительстве комплекса, и субподрядных организаций.

ГК ВЛКСМ начальником комсомольского штаба утвержден Владимир Наричин.

К сожалению, работа комсомольского штаба на комплексе на сегодняшний день жалеет лучшего. Утвержден план работы штаба, разработаны условия социалистического соревнования ореди комсомольских групп, работающих на комплексе. И если комсомольцами стройки проводится определенная работа: организовано несколько рейдов «КП», вывешиваются 2—3 раза в неделю «молнии», «тревожные сигналы», совместно с профсоюзной организацией проведено три рейда по выявлению лучших бытовых помещений на комплексе, оформляется наглядная агитация, то организации внешних субподрядчиков совершенно бездействуют.

По инициативе комсомольской организации управления АУС на комплексе с 10 по 14 мая был проведен комсомольский десант в честь открытия XIX съезда ВЛКСМ, а с 15 июня они проводятся ежедневно, и до октября (если этого будет достаточно) десанты продолжат работу. Отработано 650 человеко-дней.

Комсомольскими организациями города в мае отработано 800 человеко-часов — это 100 человеко-дней. С 14 июня 1982 года на комплексе работают десанты городских комсомольских организаций — отработано 220 человек, но работают комсомольцы в среднем по 2 часа — это еще 55 человеко-дней. Итого городом отработано всего 155 человеко-дней. Для городской комсомольской организации это очень мало.

В социалистических обязательствах нашего города на одиннадцатую пятилетку есть пункт: «Отработать комсомольцам и молодежи на субботниках и воскресниках на пусковых объектах 300 тысяч человеко-часов, а это 37,5 тысячи человеко-дней». А отработано, я еще раз повторяю, стройкой — 650 человеко-дней и всеми остальными организациями — 155 человеко-дней. Так, когда же мы будем выполнять городские социалистические обязательства? У комсомольцев есть все предпосылки подвести весь город!

14, 15, 22, 23, 25 июня и 1 июля сорван выход десанта комсомольскими организациями Ангарского электромеханического завода, Ангарского цементно-горного комбината, керамического завода, завода строительных материалов, швейной фабрики, горбыткомбината, проектировщиков.

Как я уже отмечал, на комплексе создан штаб, в который входят представители комсомольских организаций внешних субподрядчиков, но, кроме представителя Ангарского монтажного управления № 2, никто не появляется в штабе. Не привлечена к работе в комсомольском штабе и комсомольская организация производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

И, по-видимому, мы не совсем правильно продумали вопрос с работой всего штаба — свели его деятельность к работе на комплексе комсомольской организации стройки и субподрядных организаций, а ведь стройка — областная ударная, и комсомольцы всего города должны принять самое активное участие в ней. А дел очень много.

А. СЕМЕНОВ,
секретарь комитета комсомола АУС.

В ПРЕЗИДИУМЕ ГРУППКОМА

НА ПРЕЗИДИУМЕ группкома был заслушан вопрос об итогах учебного года в школах коммунистического труда и задачах по дальнейшему повышению эффективности экономической учебы. С информацией выступила О. С. Селюгина, заведующая методическим кабинетом группкома.

В 1981—1982 учебном году в подразделениях Ангарского управления строительства были скомплектованы и работали 206 школ коммунистического труда, основу которых составили бригада, смена или участок с числом слушателей не более 30 человек. За школами были закреплены пропагандисты, утвержденные на совместных заседаниях партийных и профсоюзных комитетов.

Большинство пропагандистов готовились к занятиям добросовестно, увязывая богатый теоретический материал с конкретными делами и задачами, решаемыми трудовыми коллективами в 1982 году и одиннадцатой пятилетке, добивались, чтобы каждый слушатель активно участвовал во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Среди тех, кто добился определенных успехов в работе со слушателями, можно назвать имена таких товарищей, как А. Г. Шмидт, В. М. Евстифеев (УЭС), А. В. Нижнековский (РМЗ), А. А. Шель (СХМ), П. А. Наумов (СМУ-5), А. М. Иванов (СМУ-7), В. П. Азаренко (СМУ-7), И. С. Першин (СМУ-6), В. В. Пономарев (СМУ-16 треста ЗХС), В. М. Мельникова (орс треста ЗХС), Г. П. Шинкарь (УМ треста ЗХС), Г. П. Черемных (СМУ-9 ТЗХС), В. К. Рекк (ДОК-2 УПП), Н. И. Ковалева (ЗЖБИ-1 УПП), Т. И. Дыдалова (ЗЖБИ-2 УПП), В. С. Пугжов (ЗЖБИ-5 УПП), М. И. Долматов (СМУ-10), В. П. Хиллов (СМУ-4).

Занятия, проводимые в школах коммунистического труда, помогали коллективам бригад укреплять дисциплину, воспитывать у членов бригады сознательное отношение к труду, воспитывать активную жизненную позицию. Так, все слушатели участвуют в социалистическом соревновании. Из них 2351 стали ударниками

ШКОЛА СОВРЕМЕННОГО РАБОЧЕГО

коммунистического труда, 308 — рационализаторами и изобретателями, 2796 слушателей досрочно выполнили задания 1981 года и пяти месяцев текущего года.

Коллективы бригад, в которых работали школы коммунистического труда, добились значительных успехов. Так, бригада В. Г. Донского (пропагандист Л. А. Шумов) выполняет план по натуральным показателям на 133—142 процента, бригада А. М. Воронова (пропагандист В. В. Коваленко) постоянно перевыполняет производственные задания, не имеет случаев нарушения трудовой дисциплины.

В 1981—1982 учебном году занятия в школах коммунистического труда проходили в обстановке активного труда советских людей над реализацией решений XXVI съезда КПСС, успешного выполнения задания первого года одиннадцатой пятилетки. Начались занятия с изучения темы «В единстве с народом — сила партии, в единстве с партией, в ее руководстве — сила народа». Затем в школах изучался курс «Бережливость — черта коммунистическая». Кроме этого, были организованы два занятия по изучению речи тов. Л. И. Брежнев на XVII съезде профсоюзов СССР и два занятия по изучению материалов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

В ходе обучения и на итоговых занятиях слушатели участвовали в обсуждении изучаемого материала, с беспокойством говорили о необходимости улучшения организации труда, о ритмичной работе в течение всего года.

Координировал и направлял работу школ коммунистического труда методический совет, возглавляемый А. Л. Галкиным. В течение года члены методического совета посещали занятия в школах коммунистического труда, давали оценку занятиям на своих заседаниях.

КРОМЕ достигнутых успехов, в работе школ коммунистического труда надо отметить и ряд недостатков. В комитетах профсоюза СМУ-2, 4, 5, 11, МСУ-76, треста ЗХС и др. на заседаниях не были обсуждены итоги работы школ в истекшем году, не сделаны должные выводы, не намечены меры по улучшению работы школ в новом 1982—1983 учебном году. В большинстве школ на занятиях слабо используются наглядные пособия, конкретный материал по экономической деятельности своих предприятий. В таких подразделениях, как СМУ-1, 2, 3, 11, АРЗ, орс, УПТК и др., пропагандисты не используют школы как эффективное средство повышения производительности труда и культурного уровня слушателей. Не проведена аттестация пропагандистов в СМУ-1, 2, 3, 11, УПТК, УЖДТ, ЖКУ, УМ, РСУ, АРЗ, СХМ, орс.

Президиум группкома в своем постановлении обязал, в частности, комитеты профсоюза и методические советы принять действенные меры по улучшению работы школ коммунистического труда в новом 1982—1983 учебном году, усилить роль школ коммунистического труда в ускорении научно-технического и социального прогресса, в решении экономических и воспитательных задач, усилить их влияние на политическое, нравственное и трудовое воспитание трудящихся, укрепление трудовой дисциплины, усиление режима экономии, повышение эффективности и качества труда, внедрение передового опыта, достижений науки и техники, уделять внимание выполнению пропагандистами личных творческих планов и т. д.

Решено наградить Почетной грамотой группкома за достигнутые успехи в работе со слушателями школ коммунистического труда двадцать пропагандистов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ГОРОД ЮНОСТИ УСТЬ-ИЛИМСК

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Интенсивно ведется строительство молодого города Усть-Илимска. Он возник на берегу Ангары, по соседству с электростанцией и лесопромышленным комплексом. Строители умело вписали улицы и кварталы в «зеленое море тайги». Сейчас в городе начато сооружение еще одного, шестого микрорайона.

Многоэтажные дома, возводимые там, отличаются интересным архитектурным решением, удобной внутренней планировкой. Одновременно возводятся торговые центры, школы, магазины, предприятия культурно-бытового назначения. Ежегодно в городе сдаются десятки тысяч квадратных метров жилья.

Растет и промышленный потенциал нового промышленного центра. Уже действует первая очередь целлюлозного завода Усть-Илимского ЛПК. Готовится к пуску его вторая очередь.

На снимке: плотина Усть-Илимской ГЭС.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ НА ЖИЛЬЕ

ДОМ ПРИНЯЛ НОВОСЕЛОВ

Ярко, умытое дождями солнце весело играло на оконных стеклах. И весь выветренный, облитый солнечным светом дом № 2 206 квартала 14 июля ждал своих новоселов.

А в ЖЭКе № 3 на подоконнике в строгом порядке лежали приготовленные для новых хозяев ключи.

И вот мы с техником ЖЭКа Линой Михайловной Чулковой обходим пустые пока еще квартиры. Сюрпризы ждут новоселов — 115 семей ангарчан, начиная с входных дверей, привычно окрашенных масляной краской, а с отделкой под дуб. Радуют глаз обоим приятной расцветки. В коридорах на полах полихлорвиниловая плитка, в комнатах линолеум. Белой облицовочной плиткой сверкают ванные комнаты. Удобные прихожие, комнаты с изолируемыми ходами, мечта каждой хозяйки — вместительные кухни, встроенные шкафы — все должно радовать новоселов в новом доме.

Одна за другой подъезжают по асфальтированной дорожке автомашины. Заселение началось.

— Первые строители появились на площадке 206 квартала в апреле 1981 года, — рассказывает старший прораб СМУ-11 Геннадий Петрович Грицаев. — И вот уже первое новоселье.

Новый квартал своеобразен и оригинален. Он состоит всего из двух жилых домов, разбитых на блоки. Триста семей ангарчан будут населять этот компактный, своеобразный квартал.

В этом мини-квартале размещаются магазины: хозтоваров, хлебный, комбинат бытового обслуживания, химчистка, фотосалон, детский клуб «Беспокойные сердца», ЖЭК и другие объекты социально-культурного назначения.

Еще одна отличительная черта этого квартала — это то, что его возводят строители СМУ-11. Строители этого СМУ не новички на Ангарской площадке. Но жилой квартал строят в нашем городе впервые.

География домостроения у строительно-монтажного управления № 11 весьма широка — Байкальск, Иркутск, Усолье-Сибирское, Саянск и другие города, совхозы и колхозы нашей области.

И надо отдать должное строителям СМУ-11. Строят они качественно, добротнo, по-хозяйски. Хорошо работает после них отделочникам. Все замечания строители учитывают, недоделки устраняют качественно.

И еще одна отличительная черта нового квартала. Строит его коллектив всего лишь одной комплексной бригады СМУ-11 Бориса Петровича Сараева. Но здесь надо сделать оговорку. В бригадах Сараева недавно. До этого возглавлял коллектив бригады Алексея Дмитриевича Шкрёбо. Сейчас ветеран СМУ трудится в совхозе «Ангарстрой». Строит добротные, двухквартирные дома для тружеников сельского хозяйства.

Коллектив бригады Сараева объединяет около сорока человек. Все работы, начиная с нулевого цикла и кончая плотничными, могут выполнять члены этого дружного коллектива. «На все руки мастер», — говорят о них. В бригаде есть каменщики, плотники, бетонщики, электросварщики. Каждый рабочий имеет несколько специальностей. И такая высокая взаимозаменяемость — залог рит-

мичной работы всего коллектива.

На мой вопрос — кого бы можно отметить — старший прораб Геннадий Петрович Грицаев, не задумываясь, ответил: всех.

Задают тон в бригаде ветераны — электросварщики В. М. Муратов, Б. Л. Парамонов, изолировщик А. Д. Лаптева, монтажник М. А. Хингеев и другие.

Сдан пока еще только один дом нового квартала. Несколько блоков дома возводилось методом бригадного подряда.

А сейчас бригада Б. П. Сараева выполняет очень сложные работы. Помещения-вставки, в которых будут расположены магазины и другие объекты социально-бытового назначения, очень трудоемки. Они также сложно комплектуются сборным железобетоном. И требуют от бригады полной отдачи сил, старания и умения.

Нельзя не обратить внимание в этом доме на хорошее качество отделочных работ. В отличие от многих других строящихся зданий в нашем городе, здесь в зимнее время отделочные работы велись при централизованной

системе отопления, и такие, казалось бы, в принципе нормальные условия ведения отделочных работ, конечно, положительно сказались на качестве. И когда строители на несколько дней задержались с пуском тепла, отделочники высказали свое недовольство.

Уже сейчас перед новым домом полностью проведено благоустройство. Привлекает яркими красками детская площадка, ровные квадраты газонов засеяны травой.

В 1983 году квартал 206 будет полностью заселен. Будет сдан дом № 3 со всеми встроенными магазинами и другими объектами.

И в том, что радостные улыбки озаряли лица новоселов, большая заслуга не только бригады Б. П. Сараева, но и отделочников СМУ-5, сантехников, электромонтажников, всех организаций, чьими усилиями возводится еще один благоустроенный квартал нашего города.

Л. НИКИТИНА.

ПРИХОДИТЕ

К НАМ

УЧИТЬСЯ

Страна наша — это огромная строительная площадка. С каждым годом размах строительства возрастает, естественно, что для этого нужны хорошо подготовленные, квалифицированные кадры. Вот уже почти 30 лет готовит рабочие кадры одно из старейших училищ города — СПТУ-10. 30 лет училищу — это немало, это пора зрелости. Сейчас уже бывшие выпускники училища сами готовят рабочую смену, мастерами производственного обучения стали Крыловская Л. И., Киселев В. В.

С 1981 года училище перешло на подготовку рабочих со средним образованием. Это повлекло за собой очень большие изменения, стены училища как будто раздвинулись. Созданы новые кабинеты, оснащенные хорошим оборудованием, мастерские для прохождения практики. И все это сделали наши мастера вместе с учениками. Конечно, было много трудностей, но зато результаты говорят сами за себя. Издавна профессия строителя считалась самой мирной, самой почетной, да и сейчас строитель — это самый нужный человек. Молодым строить еще много придется, через каждые 4 года с комсомольского форума страны отправляются Всесоюзные комсомольские отряды на стройки Сибири, постоянно идет набор в областные строительные отряды для работы на ударных объектах области. А ведь лучше всего ехать на строительство, имея хоро-

шую строительную профессию. Вероятно, многие читали о том, что в г. Ленинграде ребята всем классом решили идти учиться в ПТУ. Это их решение было одобрено, и Л. И. Брежнев поздравил ребят. Так неужели у нас в области нет таких ребят, которые бы могли поддержать почин ленинградцев? Ведь именно в училище можно действительно познать себя, выбрать правильный путь в жизни. Только пройдя рабочую закалку, можно правильно определить свой выбор. Профессия отделочника сродни художнику. Вероятно, немногим из вас приходилось видеть, как проходит весь цикл отделки. Бригада приходит на новый дом. Что ее встречает? Пустые стены, кругом все черно, неуютно. А после отделки? Попробуйте хоть раз пройти по только что отделанному дому: белизной сверкают окна и двери, на стенах обои, панели окрашены голубой краской, в каждой квартире частица души маляров-штукатуров. Бригады на стройках сейчас комплексные, то есть рабочий в бригаде должен иметь минимум 2-3 специальности отделочника. Например, быть штукатуром, маляром, плиточником. Только тогда можно сказать, что всегда рабочие могут заменить товарища в случае болезни. Пройдите по городу, глядя на дома города, каждый будет чувствовать что-то свое. А строители помнят каждый дом, даже квартиру, чем труднее было, тем дороже сердцу это

здание. Стать строителем почетно.

Наше училище за 30 лет существования выпустило более 7000 ребят, которые получили профессию строителя. Сейчас уже дети первых выпускников учатся в училище. Многие наши выпускники стали знатными людьми. В СМУ-1 строителя работает Ступинин Н. П. — прораб, Герой Социалистического Труда. Избрана во второй раз депутатом мальяр СМУ-5 Пальцева Тая. Она уже в течение 5 лет является секретарем комсомольской организации своего участка, награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», и еще много у нее достижений. Но самое главное — она любит свою профессию маляра, работает в известной комсомольско-молодежной бригаде Фоминой М. В. А ведь она совсем недавно выпустилась из училища. Как видите, достичь высоких успехов при желании можно быстро.

Почти полностью из выпускников ПТУ-10 были созданы такие знаменитые комсомольско-молодежные бригады, как бригада Мордовинича Е. И., Плянчицы М. Я. Эти бригады — постоянные лидеры в социалистическом соревновании. Училище гордится своими выпускниками. Хорошие результаты показывают и наши учащиеся, такие, как Лобода Г., Половникова Н., Кононова С., Новицкая М. Все

они учатся по профессии отделочника. И не случайно. Половникова Н. поедет как лучшая учащаяся в Венгерскую Народную Республику. В группе каменщиков — монтажников тоже много хороших ребят. Уже сейчас на I курсе Бачин Андрей зарекомендовал себя так, что один знаменитый бригадир сказал, что после окончания училища возьмет его к себе в бригаду. Это высокая оценка. Значит, Андрей профессию каменщика выбрал не зря, он действительно нашел свое место в жизни.

Сейчас идут экзамены — пора ответственная. Ребята дергают экзамен не только для того, чтобы получить разряд. Это экзамен их жизни. Какими они выйдут из училища, волнует всех и, конечно, самих ребят. Ведь каждый думает, что именно он сделает переворот в своей профессии. Разные живут ребята, характеры разные, профессии, но всех объединяет одно — они ученики ПТУ-10. Они каждый день приходят в приемную комиссию, спрашивают, кто поступил, их волнует, кто придет к нам учиться, какие это будут ребята. И это радует. Значит, им безразлично, кто будет учиться рядом с ними.

В нашем училище ребята находятся на полном государственном обеспечении, имеется общежитие, сейчас в нем идет ремонт, и потому тиши-

на, а 1 сентября оно опять наполнится гомоном ребячьих голосов. В свободное время наши ученики занимаются в спортсекциях. В училище имеется любимая всеми секция бокса, а стать сильным и смелым — это мечта всех современных мальчишек, работают кружки художественной самодеятельности. Очень популярен в училище наш вокально-инструментальный ансамбль.

Все выпускники училищ при выпуске имеют рабочий и профсоюзный стаж так как время обучения засчитывается как рабочий стаж. В училище ребята вместе с профессией получают среднее образование, а, значит, после окончания училища по направлению могут поступить в институт и техникум. Училище готовит рабочих по следующим профессиям: маляр строительный, штукатур-облицовщик-плиточник, электромонтер, слесарь по ремонту строительного оборудования, слесарь-вентиляционный по изготовлению вентиляционных систем, каменщик-монтажник.

Если вы решили связать свою жизнь со стройкой, поступайте учиться к нам в училище.

Наш адрес: 665806, г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, проезд трамвая №№ 1, 3, 4, 6, автобусом № 2 до остановки «Техучилище».

Т. ГРИЦЕНКО, председатель учпрофкома СПТУ-10.



ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ЗАЧИНАТЕЛИ ДОБРЫХ ДЕЛ

В детском учреждении № 105 Ангарского управления строительства работают пятнадцать молодых девушек в возрасте от 20 до 30 лет. Из них семь комсомольцев. Комсорг Э. Стурова организует работу молодежи творчески и с огоньком. Комсомольцы — инициаторы многих хороших дел в коллективе: следят за экономным расходом энергии, воды, воспитывают у детей бережное отношение к хлебу. Часто не хватает нянь, комсомольцы и здесь выручат. Девушки не только хорошо трудятся на своих рабочих местах, выполняют социалистические обязательства, но и принимают активное участие в общественной жизни. Комсомольцы В. Везель, И. Мартынова, Э. Стурова, Г. Калинина во время предвыборной кампании были активными агитаторами, Ира Мизина успешно

работала сезон в пионерском лагере «Космос». На последнем комсомольском собрании, которое было посвящено решениям XIX съезда комсомола и речи на нем тов. Л. И. Брежнева, девушки обсудили вопросы, касающиеся задач комсомольской организации детского учреждения в свете решений съезда. Слушали сообщение комсомолки И. Мартыновой о героях-комсомольцах Иркутской области, участниках Великой Отечественной войны. 25 июня вся комсомольско-молодежная группа работала на субботнике, посвященном Дню советской молодежи: пропололи газоны, убрали территорию учреждения. Сейчас основная задача комсомольцев коллектива — внести свой вклад в выполнение решений XIX съезда комсомола. **А. ЕЛЬНИКОВА,** заведующая детским учреждением № 105.

ФЕСТИВАЛЬ УДАЛСЯ

В начале июля на стадионе «Ермак» происходило довольно значительное в культурной жизни Ангарска событие — фестиваль самодеятельных вокально-инструментальных ансамблей, в котором участвовали бит-группы из Красноярска и Усоля, Иркутска и Шелехова, Бодайбо и Братска, Ангарск представляли несколько коллективов. Это группы — «Аргонавты» ДК нефтехимиков, «Сказатели» ДК «Строитель», «Искры» и «Россияне» ДК «Современник». Еще с середины дня небо хмурилось, предвещая непогоду, что грозило провалом всей затеи, ведь работать музыкантам предстояло под открытым небом. Но это нисколько не сказало на настроении ребят, а пыл зрителей не охладили редкие капли предстоящего дождя. На трибунах собрались поклонники поп-музыки, многие приехали сюда из других городов «поболеть» за свои группы, всего было продано около 5 тысяч билетов. Кстати, среди зрителей можно было видеть немало дискотечников из Ангарска и Иркутска. Интерес к фестивалю этих понимающих в музыке ребят свидетельствует о неплохом качестве игры самодеятельных музыкантов. Но вот ведущий объявляет первый коллектив. Это группа «Аргонавты» из Ангарска. Группа у нас довольно известная,

многие хорошо знают руководителя — это Раис Басыров, интересный гитарист, аранжировщик, вокалист. «Аргонавты» хорошо принимают. Продолжает программу молодая группа из Братска «Подснежник», а тем временем на трибунах работают комсомольцы из Юго-Западного райкома комсомола. По их инициативе, впервые в городе, во время подобного мероприятия организован сбор подписей «Марш мира». Зрители активно поддержали эту инициативу — по рядам передаются планшеты с листами бумаги.

А на сцене продолжается действие. Теперь здесь группа «Гармоника» из Красноярска — довольно большой состав, строгие костюмы — это, должно быть, что-то серьезное. И действительно, группа прекрасно выступила, ценители музыки сразу отозвались с трибун аплодисментами, едва услышав вокалистку группы. Это был хороший джаз — несколько неожиданно для подобного фестиваля. «Гармоника» получила едва ли не большую часть зрительских симпатий.

Группа «Слэнг» из Иркутска начинает свое выступление с композиции из репертуара весьма популярной сейчас группы «Сводка погоды». «Слэнг» посвящает эту вещь известному американскому джазовому исполнителю Луи Армстронгу. Сегодня исполнилось 82 года со дня его рождения. Публика прекрасно принимает джаз-рок — этот популярный сейчас стиль. Борис Вдовин — руководитель группы — перебирает клавиши «Вермоны», и над стадионом звучит старый боевик Джо Сампла «Трудные времена». К голосу электропианино присоединяется саксофон (Андрей Лавров и Вадим Пермьяков), публика с удовольствием внимает. Да, действительно, джаз-рок — это музыка, у которой всегда масса поклонников.

Группа «Звуки времени» из Шелехова как бы продолжает тему «Слэнга» — тот же музыкальный стиль, такая же хорошая техника исполнения. Кстати, концерт продолжается уже под средней силой дождем, и вокруг сцены суется аппаратура за-

БОЛЕЕ десяти лет трудится в ЖЭКе № 5 Ангарского управления строительства Аделаида Андреевна Осипова. Работает она техничкой, делает очень нужное дело. Хорошо вымытый подъезд в доме, чистые стены и лестничные клетки создают хорошее настроение жильцам. На эту работу затрачивается много физических сил, особенно, когда хочется сохранить чистоту и свежесть вымытого надолго. А. А. Осиповой удается это сделать. Пятый и шестой дома 85 кварта-

ТРУЖЕНИЦА

ла отличаются порядком и занимают призовые места в соревновании по чистоте. Жильцы постоянно благодарят Аделаиду Андреевну за труд и исполнительность, она пользуется уважением работников ЖЭКа.

За скромный и полезный труд А. А. Осиповой присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Товарищи по работе избрали ее

членом производственно-массовой комиссии. А. А. Осипова была депутатом городского Совета народных депутатов и с честью выполняла свои обязанности.

Аделаида Андреевна — хорошая мать, воспитывает трудолюбие и честность у своих детей.

А. ТЕЛЕБА,
наш внешт. корр.

СТАРТЫ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОГНЯ

Соревнования добровольных пожарных дружин в этом году проходили на новой площадке. Пожарная часть № 18 переехала в 15-й микрорайон, в только что подаренное строителями помещение, и стартовая дорожка соревнований была просторной и удобной. Соревнования опять были совмещены: состязались добровольные помощники пожарных от городских и строительных организаций вместе. Было подано 76 заявок на участие. Это гораздо больше прошлогоднего.

С каждым годом улучшаются показатели соревнований. Организаторы их вспоминают недавние годы, когда самым результативным было время 36—37 секунд. Самое сложное в программе: тушение горящей жидкости в противне — требует быстроты, ловкости, специального навыка, точной ориентации в условиях. Нужно пробежать дистанцию в 70 метров, взять

огнетушитель, раскрыть его и, сообразуясь даже с направлением ветра, потушить столб огня на площади в 3 кв. м. Встань чуть подалеже от противня, от бьющего в незащищенное лицо пламени, и потеряешь дорогие секунды, а счет шел на десятки доли их. Но все 76 человек, которым выпала эта задача, поборол огонь, использовали только по одному огнетушителю, не прибегая к резервным.

Самыми смелыми и быстрыми среди строителей оказались: Трофимов В. С. (автобаза № 7, результат — 20,2 сек., занял первое место), Буйнов М. И. (ДОК-1, время — 21 сек., место — второе). Товарищи с заводов ЖБИ-4 и ЖБИ-5 показали одинаковое время — 21,6 секунды и разделили 3—4 места. Женские команды магазинов «Одежда» (№ 88) и «Радуга» (№ 4), справились с тушением огня соответственно за 25,4 и 30,4 сек., что является тоже очень

высоким показателем для женщин.

Но команд строителей в этом году было лишь 32, против 36 в 1981 году. И опять самыми активными были подразделения УПП.

От управления автотранспортом приняли участие только автобазы №№ 1, 5, и 7. От строительных подразделений выступили лишь СМУ-3 и СМУ-7. Видимо, руководители подразделений подготовку добровольных пожарных дружин считают делом не особенно важным, хотя пожары и загорания (особенно в зимнее время) случаются чаще всего именно на строительных площадках.

Радуюсь успехам, не следует забывать о просчетах. Подводя сегодняшние итоги, надо думать о дне завтрашнем.

Л. ЩЕДРОВА,
помощник инструктора
ВПЧ-21.

ботливо прикрывают зонтами, закутывают, предохраняя от замканий. Ну, а исполнителем не дождя, все увлечены своей музыкой, — импровизирует на гитаре руководитель группы Георгий Соболев, задает ритм ударник Валерий Степанов, его игра — соло на барабанах — встряхивает даже самых промокших и замерзших зрителей на трибунах...

Исполнители сменяют друг друга, звучат широко известные композиции и неплохая музыка собственного сочинения. И приятно сознавать, что ребята играют большей частью вещи с уклоном в сторону джаза — этого интересного музыкального направления, хотя встречались и песенки, сделанные в так называемом виа-стиле, устаревшем и заурядном, про что хочется сказать словами из песни, исполненной здесь иркутской группой «Геолог»: «Не надо трогать музыку руками...». Но общее впечатление все же хорошее, как скажут после организаторы фестиваля: это была самая творческая встреча из четырех прошедших.

Непогода разгулялась вовсю, и самые слабые зрители покидают трибуны, под дождем продол-



жает выступления ангарская группа «Искры».

В заключение торжественно звучит рок-вариант музыки Баха — токката и fuga ре-минор. Группа «Россияне» из Ангарска закрывает фестиваль этой композицией.

А после — обмен впечатлениями, многочисленные благодар-

ности от организаторов, вручение грамот и сувениров.

Итак, через год — следующая встреча, а пока можно пожелать музыкантам творческих успехов, удачи.

На снимках: (справа) группа «Аргонавты» из Ангарска. Борис Вдовин (группа «Слэнг», Иркутск).

Фото и текст С. ЧЕРНЫША.

За редактора Л. А. МУТИНА.

КИНО

«РОДИНА»

17—18 июля для детей — Всадник на золотом коне. 9. Помнить или забыть (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40. 19—20 июля — Придут страсти-мордасти. («Ленфильм»). 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-10, 20, 21-40.

«ОКТАБРЬ»

17—18 июля — Ночное происшествие. 13, 15 (удл.), 17-20,

19-10. Сказание о Сиявуше (2 серии). 20-30 19—20 июля — «Тигры» появляются ночью. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21,

«ГРЕНАДА»

17—18 июля — Конец императора тайги. 10, 12, 14. Все звезды (Франция). 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. 19—20 июля — Тайна третьей планеты. 10, 12, 14. Бездна (2 серии, США). 16, 19.

«ПОВЕДА»

17—18 июля — Избранник Великого духа. 10, 11-40,

13-20 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — Новый Аладдин. 10-15, 12-15, 14-15, 16-15. 19—20 июля — Помнить или забыть (Рижская киностудия). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ»

17—18 июля — АББА. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Для детей — Когда я стану великаном. 14-30. 19—20 июля — Расследование. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Для детей — Большой трамплин. 14-30.



• Пишите:

665806, г. Ангарск,
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2565.
Зак. 2110с